

После гастролей — НОВЫЙ СЕЗОН

Завтра Государственный русский драматический театр Литовской ССР открывает новый сезон. Артисты все еще полны впечатлениями о гастролях в братской Белоруссии — в Гомеле и Витебске, а также в районных центрах, колхозах и совхозах этих областей. За два месяца Вильнюсский театр показал 184 спектакля, на которых побывало более 40 тысяч человек.

Для творческого коллектива театра эти гастроли явились определенным экзаменом творческой зрелости. Итоги гастрольных выступлений помогут театру повысить идейный и художественный уровень спектаклей, мастерство актеров.

Белорусские зрители положительно оценили спектакль «Идиот» и игру исполнителей главных ролей — народной артистки Литовской ССР М. Миронайте, заслуженного артиста РСФСР Ю. Преснякова, актера А. Иноземцева. Более двадцати раз во время гастролей была показана «Барабанщица». Зрители тепло отозвались об исполнителнице главной роли Нице Снижко — молодой актрисе Вере Земской.

Спектакль по пьесе В. Милюнаса «Чайки провозмяют» (режиссер — заслуженный деятель искусства РСФСР В. Галицкий) полюбился сельским зрителям. Не случайно у нас часто раздавались телефонные звонки из колхозов: это просили привезти «чаек». Семнадцать раз пришлось выступать в этом спектакле исполнителю роли старого рыбака Кальяиса народному артисту республики Борису Красильникову. Нам в Гомеле, там и в Витебске спектакль транслировался по местному телевидению.

На гастролях труппа с успехом показала спектакли «Укрощение строптивой» В. Шекспира, «Пигмалион» Б. Шоу, «Современные ребята» М. Шатрова.

В Гомеле состоялась премьера по пьесе английского драматурга Д. Килги «Милый обманщик». Роль Патрик Кемпбл создала народная артистка Литовской ССР Моника Миронайте, роль Барнарда, Шоу — народный артист Литовской ССР Б. Красильников.

Вильнюсские актеры были частыми гостями на фабриках и заводах. Они побывали на Гомельском заводе сельхозмашии, на фабрике имени Коминтерна, у паровозников Гомеля, у вагоно- и станкостроителей Витебска и т. д. Где бы мы ни были, всюду нас просили передать братский привет от рабочих и колхозников Белоруссии трудящимся Вильнюса, колхозникам Литвы.

Витебский горисполком вынес искреннюю благодар-

ность коллективу театра за спектакли, за художественное мастерство и вручил ему памятную медаль в честь 20-летия освобождения Витебска.

Поездка в братскую республику еще больше укрепила культурные связи Литвы и Белоруссии. Поэтому мы приглашаем приехать к нам в будущем году на гастроли Витебский государственный драматический театр имени Януба Коласа, который гастролит в нашем городе 18 лет назад.

С большим творческим подъемом встречаем мы новый сезон. Впереди — огромная работа. В начале сезона мы покажем премьеру спектакля В. Розова «В день свадьбы». В этом спектакле, который ставит режиссер А. Рагаускайте, решаются актуальные современные моральные проблемы. В нашей афише появятся новые спектакли: «Милый обманщик» Д. Килги (режиссер — заслуженный деятель искусства Литовской ССР Л. Лурье), инсценировка романа Б. Палевого «На диком берегу» (режиссер — заслуженный деятель искусства РСФСР В. Галицкий).

В предстоящем сезоне вильнюсцы получат возможность увидеть ряд новых актеров. В труппу театра приглашена молодая актриса Галина Ряскалова, известная по кинофильму «Вера Федоровна Комиссаржевская», выступавшая в нем в заглавной роли. Среди приглашенных — выпускники театрального факультета Государственного института искусств Литовской ССР (консерватории) М. Евдокимов, М. Пакулс, В. Смирнов, П. Макаров.

Итак, здравствуй, новый сезон! И когда распахнутся двери театра, мы с радостью встретим знакомых и дорогих нам зрителей Вильнюса!

В. ЮРЬЕВ.

директор Государственного русского драматического театра Литовской ССР.